
 

TECHART Version 09 vom 12.02.2029    Montageanleitung 000.280.005.099 

 

 
 
Distanzscheiben-Sätze 
Performance-Kits 
Lochkreisadapter  

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 
 
für alle Porsche Modelle 

 

Version 09 – 02/2024 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 2 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
 

Inhaltsverzeichnis 
 
 

I Sicherheitshinweise ................................................................................................................................3 

II Vorbereitung .............................................................................................................................................4 

III Installation ..............................................................................................................................................12 

1 Fahrzeug vorbereiten ..................................................................................................................12 

2 Distanzscheiben 3-15 mm montieren .........................................................................................13 

3 Distanzscheiben 15-57 mm bzw. Lochkreisadapter 25-55mm montieren ..................................16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 3 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

I Sicherheitshinweise 

Alle notwendigen Arbeiten dürfen nur von fachkundigen Personen mit den 
entsprechenden Kenntnissen ausgeführt werden. 

  

 

 

 

Hebebühne mit zu geringer Traglast kann unter der Last des Fahrzeuges 
zusammenbrechen und darunter stehende Personen zerquetschen. 

Vergleichen Sie das Gewicht des Fahrzeuges mit der Nutzlast Ihrer 
Hebebühne. Das Gewicht des Fahrzeuges darf die Nutzlast Ihrer Hebebühne 
nicht überschreiten. Das Gewicht des Fahrzeuges ist in der Betriebsanleitung 
des Fahrzeuges nachzulesen. 

  

 

 

 

Verletzungsgefahr durch elektrischen Strom. 

Bei Arbeiten an der Fahrzeug-Elektrik/-Elektronik ist die Zündung 
auszuschalten und die Batterie abzuklemmen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brand- und Explosionsgefahr durch Entzünden von Scheibenreinigungs- und 
Frostschutzmittel und deren Dämpfe. 

Vergiftungsgefahr durch Verschlucken von Scheibenreinigungs- und 
Frostschutzmittel und Einatmen von deren Dämpfen. 

Verletzungsgefahr durch Reizungen bei Kontakt von Scheibenreinigungs- und 
Frostschutzmitteln mit Augen, Schleimhaut und Haut. 

Schutzkleidung und Schutzbrille tragen. Offenes Licht, Feuer und Zündquellen 
fernhalten. Kontakt mit Augen, Schleimhaut und Haut vermeiden. Beim 
Umgang mit Scheibenreinigungs- und Frostschutzmitteln nicht essen, trinken 
oder rauchen. Dämpfe nicht einatmen, für ausreichende Belüftung sorgen. 
Scheibenreinigungs- und Frostschutzmittel nur in dicht schließenden 
Originalgebinden aufbewahren. 

             
  

 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 4 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

 

 

 

 

 

Verletzungsgefahr durch Quetschen, schneiden und reißen an Händen und 
Armen beim Arbeiten mit scharfkantigen und sperrigen Gegenständen. 

Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Enge und unzugängliche 
Bereiche am Fahrzeug meiden bzw. Gefahrensituation durch Einsatz von 
Spezialwerkzeugen und geeigneten Hilfsmitteln vermeiden. 

  

 

 

 

Verletzungsgefahr an Rücken, Muskeln, Gelenken, Sehnen und Bändern durch 
Heben und Tragen von schweren bzw. sperrigen Gegenständen. 

Schwere bzw. sperrige Gegenständen mit mehreren Personen bzw. geeigneten 
Hilfsmitteln heben oder transportieren.  

  

 

 

Lesen Sie die komplette Montageanleitung vor Montagebeginn sorgfältig durch und 
beachten Sie die Sicherheitshinweise und die Abfolge der einzelnen Arbeitsschritte. 

 

 

 

Alle Karosserieteile sind gemäß beiliegender Lackieranleitung vorzubereiten und zu 
lackieren. 

  
 
  
  

II Vorbereitung  

 Hilfe und Unterstützung 
  
 Bei technischen Fragen kontaktieren Sie uns bitte umgehend: support@techart.de 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 5 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  
 TECHART Teilesatz auf Vollständigkeit prüfen 
  

Distanzscheibensätze 3-15 mm 

Alle Distanzscheibenkits beinhalten 5 Gramm Alu-Fett (Teilenummer 997.900.999.999) 
  

Anzahl Teilenummer Teilebenennung 
 092.280.003.009 Distanzscheibensatz 3 mm Sportwagen 

2 092.280.003.100 Distanzscheibe 3 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x16 pro Scheibe 

   

 093.280.003.009 Distanzscheibensatz 3 mm Sportwagen 

2 093.280.003.200 Distanzscheibe 3 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x16 pro Scheibe 

   

 071.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm Sportwagen 

2 096.280.005.200 Distanzscheibe 5 mm inkl. 2 Innensechskantschrauben M12x25 

2 091.210.100.039 Radschraube 39mm schwarz 

   

 081.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm Sportwagen 

2 081.280.005.100 Distanzscheibe 5 mm  

10 WHT004676A Radschraube 34mm schwarz 

   

 091.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm Sportwagen 

2 096.280.005.200 Distanzscheibe 5 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x16 pro Scheibe 

10 WHT004676A Radschraube schwarz 

   

 092.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm Sportwagen 

2 092.280.005.100 Distanzscheibe 5 mm  

10 WHT004676A Radschraube schwarz 

   

 096.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm Sportwagen 

2 096.280.005.200 Distanzscheibe 5 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x16 pro Scheibe 

10 997.361.980.07 Radschraube 34 mm 

   

 071.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm Sportwagen & SUV 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm inkl. 2 Innensechskantschrauben M12x25 

10 091.210.100.042 Radschraube 42mm schwarz 

   

 091.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm Sportwagen 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x25 pro Scheibe 

10 091.210.100.036 Radschraube 36 mm schwarz 

   

 096.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm Sportwagen 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x25 pro Scheibe 

10 997.361.980.07 Radschraube 34 mm 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 6 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
   

 09J.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm Sportwagen  

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm inkl. 2 Innensechskantschrauben M12x25 

10 091.210.100.042 Radschraube 42mm schwarz 

   

 000.280.010.009 Distanzscheibensatz 10 mm Sportwagen 

2 087.280.010.200 Distanzscheibe 10 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x25 pro Scheibe 

10 087.210.100.042 Radschraube 42 mm 

   

 091.280.010.009 Distanzscheibensatz 10 mm Sportwagen 

2 087.280.010.200 Distanzscheibe 10 mm inkl. 2 Senkkopfschraube M6x25 pro Scheibe 

10 091.210.100.039 Radschraube 39 mm schwarz 

   

 092.280.012.009 Distanzscheibensatz 12 mm Sportwagen 

2 092.280.012.100 Distanzscheibe 12 mm  

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 

   

 09J.280.015.009 Distanzscheibensatz 15 mm Sportwagen 

2 071.280.015.100 Distanzscheibe 15 mm  

10 058.210.100.048 Radschraube 48 mm schwarz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 7 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
   
Anzahl Teilenummer Teilebenennung 
 055.280.003.009 Distanzscheibensatz 3 mm SUV 

2 093.280.003.200 Distanzscheibe 3 mm gesteckt 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

   

 058.280.005.009 Distanzscheibensatz 5 mm SUV 

2 096.280.005.200 Distanzscheibe 5 mm 

10 087.210.100.042 Radschraube 42 mm 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

   

 058.280.105.009 Distanzscheibensatz 5 mm SUV schwarz 

2 096.280.005.200 Distanzscheibe 5 mm 

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

   

 058.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm SUV 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm 

10 087.210.100.042 Radschraube 42 mm 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

   

 058.280.107.009 Distanzscheibensatz 7 mm SUV schwarz 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm 

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

   

 071.280.007.009 Distanzscheibensatz 7 mm Sportwagen & SUV 

2 096.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm inkl. 2 Innensechskantschrauben M12x25 

10 091.210.100.042 Radschraube 42mm schwarz 

   

 09Y.280.107.009 Distanzscheibensatz 7 mm SUV 

2 09Y.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm 

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 

   

 09Y.280.207.009 Distanzscheibensatz 7 mm SUV 

2 09Y.280.007.200 Distanzscheibe 7 mm 

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 

   

 055.280.010.009 Distanzscheibensatz 10 mm SUV 

2 087.280.010.200 Distanzscheibe 10 mm 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

10 055.210.100.048 Radschraube 48 mm 

   
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 8 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
   

 058.280.010.009 Distanzscheibensatz 10 mm SUV schwarz 

2 087.280.010.200 Distanzscheibe 10 mm 

2 055.280.012.025 Innensechskant Schraube, flacher Kopf M12x25 

10 058.210.100.048 Radschraube 48 mm 

   

 B95.280.010.009 Distanzscheibensatz 10 mm SUV 

2 B95.280.010.200 Distanzscheibe 10 mm 

10 091.210.100.039 Radschraube 39 mm schwarz 

   

 09Y.280.012.009 Distanzscheibensatz 12 mm SUV 

2 092.280.012.100 Distanzscheibe 12 mm 

10 058.210.100.048 Radschraube 48 mm schwarz 

   

 B95.280.015.009 Distanzscheibensatz 15 mm SUV 

2 B95.280.015.200 Distanzscheibe 15 mm 

10 091.210.100.042 Radschraube 42 mm schwarz 
 
 
 
 
   

Distanzscheibensätze 15-57 mm 
 
Alle Distanzscheibenkits bestehen aus 2 Distanzscheiben und 10 Radmuttern bzw.            
-schrauben und 5 Gramm Alu-Fett 
 
Radmuttern in Stahl für Fahrzeuge mit Radmuttern 
Radmuttern in Alu schwarz für Fahrzeuge mit Radbolzen 
 

Fahrzeuge mit Radmuttern Fahrzeuge mit Radbolzen  

Teilenummer Teilenummer Artikelbezeichnung 

093.280.015.009 086.280.015.009 Distanzscheibensatz 15 mm 

068.280.018.009 086.280.018.009 Distanzscheibensatz 18 mm 

064.280.021.009 086.280.021.009 Distanzscheibensatz 21 mm 

093.280.023.009 086.280.023.009 Distanzscheibensatz 23 mm 

093.280.026.009 086.280.026.009 Distanzscheibensatz 26 mm 

011.280.031.009 055.280.031.009 Distanzscheibensatz 31 mm 

011.280.035.009 096.280.035.009 Distanzscheibensatz 35 mm 

 055.280.038.009 Distanzscheibensatz 38 mm 

011.280.043.009 048.280.043.009 Distanzscheibensatz 43 mm 

 096.280.057.009 Distanzscheibensatz 57 mm 

   
 
 
 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 9 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
   

Performance Kits 
 

Alle Performance Kits beinhalten 5 Gramm Alu-Fett  
 

Teilenummer Artikelbezeichnung Distanzscheibenstärke Befestigungsmaterial 

092.280.221.009 Performance-Kit Je 2x 5 und 12 mm 
10x Radschraube 34mm  
10x Radschraube 42mm 

09Y.280.307.009 Performance-Kit 21“ Serie 4 x 7 mm 
20x Radschraube 42mm 
schwarz 

096.280.100.009 Performance-Kit I Je 2x 15 und 18 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

086.280.100.009 Performance-Kit II Je 2x 15 und 21mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

096.280.200.009 Performance-Kit III Je 2x 15 und 23 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

096.280.300.009 Performance-Kit IV  Je 2x 15 und 23 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

096.280.400.009 Performance-Kit V  4x 5 mm 
16x Radbolzen  
4x Radschlossbolzen 

096.280.500.009 Performance-Kit VI 4x 7 mm 
16x Radbolzen  
4x Radschlossbolzen 

096.280.600.009 Performance-Kit VII 4x 15 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

096.280.700.009 Performance-Kit VIII Je 2x 15 und 26 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

087.280.019.009 Performance-Kit Widebody 19" Je 2x 18 und 35 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

087.280.020.009 Performance-Kit Widebody 20" Je 2x 26 und 43 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

048.280.100.009 Performance-Kit Magnum Formula Je 2x 43 und 48 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

058.280.120.009 
Performance-Kit Magnum Formula und 
Formula II 23“ 

Je 2x 18 und 38 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

058.280.130.009 Performance-Kit Magnum Formula II 22“ Je 2x 26 und 35 mm 16x Radmutter  

048.280.110.009 
Performance-Kit Magnum Formula II und 
III 22” 

Je 2x 43 und 31 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

048.280.130.009 Performance-Kit Magnum Formula II 22“ Je 2x 31 und 38 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

048.280.140.009 Performance-Kit Magnum Formula III  Je 2x 43 und 48 mm 16x Radmutter  

058.280.110.009 Performance-Kit Magnum Formula II 22“ Je 2x 31 und 35 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

058.280.100.009 
Performance-Kit Magnum Formula 20“-
22” und Formula III 21”, 22” 

Je 2x 31 und 48 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

055.280.100.009 Performance-Kit Magnum Formula 23" Je 2x 31 und 35 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

058.280.080.009 Performance-Kit Magnum original 21“ Je 2x 23 und 43 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

058.280.090.009 Performance-Kit Magnum orig. 19” + 20“ Je 2x 43 und 57 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

070.280.022.009 
Performance-Kit GrandGT Formula III 
22“ 

Je 2x 26 und 43 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

070.280.020.009 Performance-Kit GrandGT Formula 20“ Je 2x 15 und 38 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

070.280.021.009 
Performance-Kit GrandGT Formula und 
Originalräder 

Je 2x 26 und 38 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

070.280.321.009 Performance-Kit GrandGT Formula III Je 2x 26 und 48 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 10 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
 

070.280.422.009 
Performance-Kit GrandGT Formula IV 
22” 

Je 2x 21 und 31 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 

071.280.020.009 
Performance-Kit GrandGT  19", 20" & 
21" 

Je 2x 31 und 48 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 
1x Schlossadapter 

071.280.021.009 
Performance-Kit Panamera G2  19", 20" 
& 21" 

Je 4x 7 mm 20x Radschraube 42mm 

071.280.121.009 Performance-Kit GrandGT Formula 21" Je 2x 23 und 48 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 
1x Schlossadapter 

071.280.422.009 
Performance-Kit GrandGT Formula IV/V 
22" 

Je 2x 23 und 43 mm 
16x Radmutter  
4x Radschlossmutter 
1x Schlossadapter 

071.280.621.009 
Performance-Kit GrandGT Formula VI 
21" 

Je 2x 15 und 35 mm 
8x Radschraube 48mm 
8x Radmutter  
Je 1x Radsicherungsset 

071.280.622.009 
Performance-Kit GrandGT Formula VI 
22" 

Je 2x 15 und 35 mm 
8x Radschraube 48mm 
8x Radmutter  
Je 1x Radsicherungsset 

071.280.722.009 Performance-Kit GrandGT Daytona II Je 2x 3 und 35 mm 
8x Radschraube 36mm 
8x Radmutter  
Je 1x Radsicherungsset 

058.280.140.009 Performance-Kit Magnum Formula IV 22”  Je 2x 21 und 38 mm 16x Radmutter 

B95.280.100.009 Performance-Kit Macan 18” und 19” Je 2x 10 und 15 mm 
10x Radschraube 39mm 
10x Radschraube 42mm 

B95.280.200.009 
Performance-Kit Macan Widebody  
Formula IV 21” 

Je 4x 15 mm 20x Radschraube 42mm 

09Y.280.005.009 Performance-Kit 23" 4x 5 mm 20x Radschraube 39mm 

09Y.280.007.009 Performance-Kit 21" 4x 7 mm 20x Radschraube 42mm 

09Y.280.022.009 Performance-Kit 22" Coupé Je 2x 12 und 21 mm 
10x Radschraube 48mm 
10x Radmutter 

09Y.280.518.009 Performance-Kit 23" Je 2x 5 und 18 mm 
10x Radschraube 39mm 
10x Radmutter 

09Y.280.612.009 Performance-Kit Formula VI 21" Coupé Je 2x 15 und 26 mm 
10x Radschraube 48mm 
10x Radmutter 

09Y.280.621.009 Performance-Kit Formula VI 21" 4x 15 mm 20x Radschraube 48mm 
 
   

Lochkreisadapter 25-55 mm 
 
Alle Lochkreisadapter bestehen aus 2 Lochkreisadapterscheiben, 10 Radmuttern und  
5 Gramm Alu-Fett 
 
 

Teilenummer Artikelbezeichnung Scheibenstärke Befestigungsmaterial 

B95.280.025.009 Lochkreisadapter 25mm LK 112/5-130/5 Je 2x 25 mm 10x Radmutter  

B95.280.030.009 Lochkreisadapter 30mm LK 112/5-130/5 Je 2x 30 mm 10x Radmutter  

B95.280.035.009 Lochkreisadapter 35mm LK 112/5-130/5 Je 2x 35 mm 10x Radmutter  

B95.280.040.009 Lochkreisadapter 40mm LK 112/5-130/5 Je 2x 40 mm 10x Radmutter  

B95.280.045.009 Lochkreisadapter 45mm LK 112/5-130/5 Je 2x 45 mm 10x Radmutter  

B95.280.050.009 Lochkreisadapter 50mm LK 112/5-130/5 Je 2x 50 mm 10x Radmutter  

B95.280.055.009 Lochkreisadapter 55mm LK 112/5-130/5 Je 2x 55 mm 10x Radmutter  

 
 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 11 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 Bitte überprüfen Sie anhand der Tabelle, ob alle notwendigen Teile vorhanden sind. 

Nach Entnahme der Teile aus der Originalverpackung ist auf sachgemäße 
Handhabung und Lagerung zu achten. 

  



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 12 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

III Installation 

1 Fahrzeug vorbereiten 

 

  
1 Fahrzeug an den werkseitig vorgesehenen Aufnahmepunkten anheben. 

2 Anbaulage der Räder markieren. 

3 Räder demontieren. 

4 Die Radnaben und Anlageflächen der Distanzscheiben sowie die Anlageflächen 
und Nabenzentrierungen der Felgen sind von Schmutz und Korrosion zu befreien. 

  

 
Darauf achten, dass die Gewinde in der Radnabe sauber und korrosionsfrei 
sind! 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 13 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  
2 Distanzscheiben 3-15 mm montieren 

  
1 Beigefügtes Fett dünn auf die 

gereinigte Nabe auftragen. (Abb. 
01) 

2 Distanzscheibe gleichmäßig ohne 
verkanten auf der Nabe 
aufsetzten. 

3 Distanzscheibe auf der Radnabe 
mit den mitgelieferten 
Befestigungsschrauben 
verschrauben. 

  
 Abb. 01 
  

 
Beim Macan erfolgt die Fixierung der Distanzscheiben ausschließlich mittels der 
Radbolzen! 

  

 
 

Bei Distanzscheiben 3-10 mm die 
mitgelieferten Befestigungs-
schrauben verwenden! 

Sportwagen: (Abb. 02) 
Senkkopfschraube mit 
Innensechskant M6 
Anziehdrehmoment M6   10 Nm 
 
SUV: (Abb. 03) 
Innensechskant mit flachem Kopf 
M12 
Anziehdrehmoment M12   14 Nm 
 
Macan: (ohne Abb.) 
Keine separate Fixierung. 

 
Abb. 02 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 14 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

4 Auf die Nabenzentrierung der 
Distanzscheibe ebenfalls das 
mitgelieferte Fett dünn auftragen. 

5 Felge nun auf die Radnabe bzw. 
Distanzscheibe setzen. Anbaulage 
der Räder beachten. (Markierung 
beachten). 

 

 Abb. 03 
  

Gebrauchte Räder ggf. nachwuchten, da es beim Verbau von Distanzscheiben 

zu Verstärkung von vorhandenen Unwuchten kommen kann! 

Je nach Fahrzeug und Distanzscheibenstärke richtigen Radbolzen einschrauben. 
  
  

Beim Festschrauben keinen Schlagschrauber verwenden! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i

i



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 15 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

 
 

Sportwagen und SUV 3 mm 
Distanzscheibe: 
1 Originaler Radbolzen Sportwagen 
Schaftlänge 29mm 
2 Originaler Radbolzen SUV ab MJ 11 
Schaftlänge 34mm (bewegliche 
Kalotte) 
3 Originaler Radbolzen SUV bis MJ 10 
Schaftlänge 36mm  
 
Sportwagen 5 und 7mm 
Distanzscheibe: 
2 Radbolzen GT Schaftlänge 34 mm 
(bewegliche Kalotte)  

 Abb. 04 
  
 Sportwagen 10 mm Distanzscheibe: 

3 TECHART Radbolzen Schaftlänge 42 mm (bewegliche Kalotte) 

SUV 5 und 7 mm Distanzscheibe: 
4 TECHART Radbolzen Schaftlänge 42 mm (bewegliche Kalotte) 
 
SUV 10 mm Distanzscheibe: 
5 TECHART Radbolzen Schaftlänge 48 mm (bewegliche Kalotte) 

 
Für Macan 10mm Distanzscheibe: 
(ohne Abb.) TECHART Radbolzen Schaftlänge 39 mm (bewegliche Kalotte) 
 
Für Macan 15mm Distanzscheibe: 
4 TECHART Radbolzen Schaftlänge 42 mm  (bewegliche Kalotte) 

  
6 Radbolzen über Kreuz festziehen, zuerst mit 50 Nm, dann mit 
 

Drehmoment für Sportwagen 130 Nm 
Drehmoment für Sportwagen ab MJ11 160 Nm 

       Drehmoment für SUV 160 Nm 
       Drehmoment für Panamera 180 Nm 
        
7 Radfreigängigkeit und Reifenabdeckung prüfen! 
 
8 Probefahrt durchführen. 

 
 

 
 
 
 
 
 

4 3 1 2 5 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 16 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
 

3 Distanzscheiben 15-57 mm bzw. Lochkreisadapter 25-55mm montieren 

  
1 Tragen Sie auf die gereinigte Nabe 

das beigefügte Fett dünn auf. 
(Abb. 05) 

2 Distanzscheibe gleichmäßig ohne 
verkanten auf Nabe aufsetzten. 

3 Distanzscheibe auf der Radnabe 
mit richtigem Radbolzen 
verschrauben. 

Beim Festschrauben keinen    
Schlagschrauber verwenden! 

 
Abb. 05 

  

 
 
 

Bei Distanzscheiben 15-57 mm die       
Originalradbolzen vom Fahrzeug  
verwenden! 
 
Sportwagen: 
Originaler Radbolzen M14 mit 
beweglicher Kalotte  
1 Schaftlänge 29 mm 
2 Schaftlänge 34 mm 

Abb. 06 
  
 SUV: 

Originaler Radbolzen M14 mit beweglicher Kalotte  
3 Schaftlänge 36 mm für Cayenne bis MJ 10 
2 Schaftlänge 34 mm für Cayenne ab MJ 11 
(Abb. 06) 
 
Für Macan: 
Originaler Radbolzen M14 mit beweglicher Kalotte  
1 Schaftlänge 29 mm 
 

  
  

 
 
 

i

i

3 2 1 



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 17 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
  

4 Radbolzen über Kreuz festziehen, zuerst mit 50 Nm, dann mit 
 
       Drehmoment Sportwagen 130 Nm 
       Drehmoment Sportwagen ab MJ11 160 Nm 
       Drehmoment für SUV 160 Nm 
       Drehmoment für Panamera 180 Nm 
        
5 Auf die Nabenzentrierung der Distanzscheibe ebenfalls das mitgelieferte Fett 

dünn auftragen. 

6 Felgen nun auf die Radnabe bzw. Distanzscheibe setzen Anbaulage der Räder 
beachten. (Markierung beachten). 

 

 
Gebrauchte Räder ggf. nachwuchten, da es beim Verbau von Distanzscheiben 
zu Verstärkung von vorhandenen Unwuchten kommen kann! 

  
7 Die Felgen mit den mitgelieferten Radmuttern verschrauben. 
 
8 Radmuttern über Kreuz festziehen, zuerst mit 50 Nm, dann mit 
 
       Drehmoment für Sportwagen 130 Nm 

Drehmoment für Sportwagen  ab MJ11 160 Nm 
       Drehmoment für SUV 160 Nm 

                 Drehmoment für Panamera 180 Nm 
 

  
  

9 Radfreigängigkeit und Reifenabdeckung prüfen! 
 
10 Probefahrt durchführen. 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i



 

TECHART Version 09 vom 12.02.2024             Montageanleitung 000.280.005.099 Seite 18 von 18 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Distanzscheiben 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

 

 

TECHART AUTOMOBILDESIGN GMBH 

RÖNTGENSTRASSE 47 
71229 LEONBERG / GERMANY 

TEL +49 7152 / 9339- 0 
FAX +49 7152 / 9339-33 

info@techart.de 
www.techart.de 

 
 

Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 
Copyright 2024 by TECHART Automobildesign GmbH 

 


